



女孩站着学习旁边大叔让座 早报全媒体推送的视频引全网怒赞 新华社视频号等媒体纷纷转发

车厢里一老一少的暖心奔赴



组图:丁瑞宾(右图右一)看到薛森在地铁上站着学习后为其让座。视频截图

在地铁、公交车上,我们经常听到这样的广播:“上车的乘客,请主动为老、幼、病、残、孕乘客让座……”给有需要的人群让座,早已成为全社会的优良传统美德。但是,你见过老年人为青年人让座吗?10月24日,青岛地铁上上演温情一幕,一位青岛大叔为正在站立默默认真学习的学生让座视频,经青岛早报全媒体平台发布后,备受全网关注,包括新华社在内的诸多媒体转发点赞。网友们纷纷为青岛大叔的暖心行为点赞,并评论:为年少者点赞,为年长者鼓掌。截至10月24日22时,视频浏览量超过500万次。昨天,记者几经辗转找到了当事人并听他们讲述了“一老一少”双向奔赴的暖心故事。

地铁车厢里的温情一幕

10月24日早上6点,在青岛地铁1号线上,温馨的一幕在穿梭向前的车厢中上演。一名倚在车门站着默默学习的学生,正认真看着手中的学习资料。旁边一位坐着的大叔看到后,小心翼翼地叫了叫学生,示意她过来坐下。坐下后的女孩继续学习,而让座的大叔并没有下车,站在女孩一旁继续乘车。让座大叔给学生让座,让女孩学习起来更方便。这暖心的一幕被一位热心市民拍下后传到网上,经过早报平台发布后,迅速引发网友关注。

随后记者通过视频中的线索得知,女孩是青岛超银中学广饶路改校区的初三学生薛森,家住西海岸新区。因为家距离学校较远,薛森每天都乘坐6点左右的地铁去上学。“没想到会有人给我让座,当时很感动。”昨天,记者联系到薛森,据她的班主任苏老师表示,薛森每天上学往返路程较远,几乎每趟都要一个小时左右,因此薛森会利用在车上的时间学习。据了解,今年上初三的薛森平日里学习刻苦,成绩在班里一直不错。因为即将

面临中考,而每天上学路程较远,路上的时间很长,薛森不想浪费任何空闲时间,每天争分夺秒,将一切可利用的时间都拿来学习。

让座的是位退休老教师

“这位青岛大叔一定是个十分有素质的人。”“这位‘让座大叔’的品德令人尊敬。”视频发布后,给学子让座的青岛大叔成为全网搜索的对象,大家纷纷对这位青岛大叔的真实身份产生了好奇。昨天,记者得到线索了解到,视频中的青岛“让座大叔”原来是一位有着43年教龄的老教师丁瑞宾。

在对丁瑞宾的采访中,记者得知,今年63岁的他曾经是青岛胶南一中的化学老师,已有43年教龄的他,刚刚离开自己热爱的讲台,光荣退休。当天,家在西海岸的丁瑞宾乘坐地铁1号线从王家港站上车赶往即墨区办事,刚上地铁坐下没多久,身边一位倚在地铁门上默默学习的女孩引起了丁瑞宾的注意。女孩自己一个人,把书包放在一边,拿着一本学习资料正认真学习。“自己以前也是一位老师,看到学生倚着门站着

学习,就想让她更舒服点。”丁瑞宾告诉记者,出于对女孩个人安全考虑,同时也想为女孩学习提供方便,便起身让了座。

“女孩很有礼貌,先问我是不是要下车,因为我的态度很直接,就想让她坐下学,女孩连忙感谢后便坐下继续学。”丁瑞宾告诉记者,因为自己曾经是一名教师,漫漫路途中,丁瑞宾默默关注着女孩的学习。“看到她学习的知识,应该是一位中学生,从孩子书写的内容来看,应该是位学习不错的学生。”给学生让座后,丁瑞宾站在一旁仔细观察着这位争分夺秒认真学习的学生,看到学子的校服上隐约写着“超银”字样,丁瑞宾才得知,原来是青岛超银中学的学生。“孩子学了一路,从广饶路站下车前,跟我说了一声‘谢谢’后便下了车。”

据了解,丁瑞宾在胶南一中从教期间,作为化学老师的他曾担任过20余年班主任。清华大学、北京大学、中国农业大学……在他的谆谆教导和暖人心育人的教育模式下,无数优秀学子从胶南一中以优异的高考成绩考入全国知名学府。在丁瑞宾看来,为学生服务,是教师一生的职责。即便走下讲台,这份职责也深深刻在心上。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 周少凯

/ 讲述 /

自己曾经是名教师
这样做是出于本能

“自己身体很健康,为孩子让个座,让她能更好地学习,这是件很平常的事。”采访中,丁瑞宾在得知广大网友对自己的点赞和认可后向记者表示,或许是因为自己曾经是一名人民教师,这样做也是出于本能。

生活中,我们经常见到年轻人为年长者让座,但这一次,是年长者为少年让座。对于丁瑞宾来说,虽然离开了三尺讲台,但一颗呵护学子成长的初心从未改变。在采访中,丁瑞宾几次表示:“孩子爱学习,当然要给提供方便,放到每个人身上,会做出和我一样的事。”

“感谢给我让座的爷爷,我一定继续努力,回报这份爱心与爱护。”视频发布后,薛森告诉记者,因为当时自己在认真研究一份习题,注意力全都集中在课本上,忽略了爷爷给她让座后没有下车。直到看到视频后,薛森深受感动,尤其是看到爷爷给她让座后一直默默站在自己身边,内心也备受鼓舞。薛森暗暗立下目标,准备向青岛的顶尖高中发起冲击,虽然目前距离实现梦想还有距离,但通过这件事,薛森决定要加倍努力,争取以理想的成绩回报给自己让座的爷爷。

/ 网友评论 /

为年少者点赞
为年长者鼓掌

网友“小周”:温馨一幕,这才是社会该有的样子。

网友“陆邱”:这才是和谐社会的体现,为大爷的理解点赞,也为努力学习的孩子点赞。

网友“云淡风轻”:拥挤地铁座,白发让少年。微光成炬火,温暖人世间。

网友“月弯弯”:多和谐的一幕,尊老、爱幼。

网友“天天向上”:大国长者典范。

网友“Henry9316”:暖暖的关心!暖暖的人情味儿!这就是老青岛人。

网友“Phoebe”:作为青岛人,看到这个视频相当自豪。

网友“清风”:在青岛,暖心之举随处可见。

网友“小林”:细微之处见大爱,白发苍苍起身让,为了中国少年强。

网友“小菲”:年少有为,老有所为。

网友“绿水青山”:少年强中国强。

网友“教书匠小王”:幼吾幼以及人之幼的典范,致敬。

网友“福玉轩HZ”:一代一代的守护,一代一代的托举!